

Előfizetési ár:
 Folyóban, háshoz hordva
 Egyévi díj 2 korona.
 Félévi díj 4 korona.
 * * *
 Külföldre, postán küldve
 Egyévi díj 3 k. 50 fl.
 Félévi díj 7 k. — fl.
 * * *
 Egyen szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és
 ünnepnapon kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal
 Budapest-nagy-úton 151 sz.
 (Juhász-ház),
 mely a lap szellemi és anyag-
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Egyen szám 2 fillér.

Felelős szerkesztő: **Hollósy János.** | Telefon **141. sz.** | Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

Olvasóinkhoz.

Tisztelettel értesítjük t. olvasóinkat, hogy Hajdú József tanár úr a mai napon saját kérelmére megvált a **Kecskeméti Lapok** szerkesztésétől. A Kecskeméti Lapok immár negyvenharmadik évi folyamában e személyváltozás semmiféle átalakulást sem jelez. Több mint négy évtizedes tisztaságomaihoz hiven a Kecskeméti Lapok továbbra is Kecskemét város igaz érdekeinek képviselője és bátor szószólója lesz.

Minden irányban függetlenek kívánunk maradni: ép ezért minden párttól és minden felekezettől független politikát óhajtunk lapunkban képviselni, amelyben egyedüli irányadóul a tiszta, igaz hazafiságon kívül városunk közérdekei fognak szolgálni.

A Kecskeméti Lapok marad ami volt: friss híradója első sorban a helyi, de azonkívül az országos híreknek is. Régi ismerősök vagyunk olvasó közönségünkkel és e régi ismeretség szívélyes fenntartását kérjük továbbra is.

Tisztelettel
A KECSKEMÉTI LAPOK
 szerkesztősége.

Ötszörös aratás.

— **Kisgazdáink figyelmébe.** —

Az csak a paradicsomban volt, hogy az édes anyaföld minden munka és hozzájárulás nélkül, önmagától megtermette, amire az embernek szüksége volt: nem vetett, mégis aratott. Azóta bizony, arca veritékével munkálja a gazdaember a földjét s még akkor is akárhányszor megcsalja, nem adván neki vissza azt sem, amit nehéz munkájával beléféktetett.

Mert hiábavaló minden munka, ha a természeti erők sem jönnek segítségül: fagy és jég, eső és szárazság, élszörűk és rovarok egész pusztító hada egyesül az emberi munka elpusztítására és tönkre tételére. Az ember védekezik is ahogy tud, trágyázással, csatornázással, élszörűk irtásával igyekszik elébe vágni az ellenséges természet rombolásának. Az emberi lelemény ki-

fogyhatatlan a küzdelemben s tudjuk, hogy olyan rengeteg sivatagokat tettek már termőképessé, amelyeknek szivó homokja vagy sziklás talaja eddig is mindenképp terméketlennek bizonyult.

Főleg Amerika jár ebben is elől, ahol olyan terményfajokat is kitaláltak, — valósággal *kitaláltak* már, melyek az időjárás minden viszontagságával, az élszörűk minden pusztításával megbirkóznak. Most azonban kivételesen nem Amerikából, hanem a hozzánk hasonlóbb termelési viszonyokkal küzdő Oroszországból érkezik a hír, hogy: — Emberek! okosabb munkával, körültekintőbb eljárással megtermi a föld a mai hét métermázsa helyett *annak ötszörösét is.*

Azok a földesgazdák, névszerint a *Demcsinszky Testvérek*, akik ezzel az eljárással hosszabb éveken keresztül kísérleteztek és gyakorlatoztak, most egy német könyvben (Die Versiefachung und Sicherstellung Ser Ernteträge. Berlin, 1909, Povey kiad.) annak számot tapasztalataikról.

Egész Orosz- és Németország gazdaközönségét izgalomban tartja most ez a munka: illik, hogy végre mi is tudomást vegyünk róla, akiket ez olyan nagyon közölről érdekel.

Persze magát a könyvet kell elolvasnia, aki jól meg akar ösmerkedni vele, de vázlatosan megpróbáljuk azért a lényegét megismertetni. A Demcsinszky testvérek eljárása abban áll, hogy a gabona-palántát három-négy hetes korában, mikor apró gyökereivel már mind elfogyasztotta maga körül a tápanyagot, kiveszik a földből, új földbe ültetik át. Ez által a növény gyökérzete megerősödik és végeredményben a termés olyan megnövekedésére vezet, mely rossz termés idején is négyszer-ötször akkora, mint a jelenlegi eljárás melletti legjobb termés is.

Oroszország legkülönbözőbb helyein kipróbálták már ezt az eljárást s az eredmény mindenütt tömegesen bevált, sőt néhol 8—10-szeres termés-eredményeket is mutatott fel.

Ez az eljárás persze a ráfordított munkamennyiség megháromszorozódásával jár, éppen azért csak a kisgazda alkalmazhatja, akinek fia-lánya az egyébként könnyű munkát elvégezheti, a nagybirtokosnak nem való. De itt az ideje már, hogy az állam az mindig csak a nagybirtokosokkal, ha-

nem a kisgazdával is törődjék valahára.

Kecskemét város munkás és szorgalmas népe éppen alkalmas lenne az eljárás meghonosítására, mely ha bevál, egyszerre jómódba helyezné éppen ezt a néposztályt, mely ma oly nehezen szerzi meg a mindennapra valót.

S itt nyílik az első alkalom, hogy városunk két képviselője: *Horváth Mihály* úgy, mint *Hock János* bizonyosságát szolgáltatassák annak, hogy amint szentül fogadták, csakugyan szívükön hordják városunk érdekeit.

Ez nem politikai, hanem közgazdasági kérdés. Keressék fel a földmívelésügyi minisztert, akiről tudjuk, hogy szívén viseli a gazdák érdekeit s követelje tőle az eljárás legszélesebb körű kipróbáltatását és kedvező eredmények esetén a *parasztszázadok legalaposabb kioktatását.*

És a *Gazdakörhöz* is van ebben a dologban egy szavunk: mi felhívtuk most figyelmüket erre a nagy horderejű és messzeható dologra. Most már a Gazdakör hivatása és kötelessége, hogy a kezdeményezést átvegye, az érdeklődést állandóan ébren tartsa s ha sikerre tudja vezetni, olyan áldást hozott erre a városra, amelyet sohase lehet neki eléggé meghálálni!

A kegyestanítorrend nagygyűlése.

Elmarad a reformálás.

Az a nagy ujjaalakítás és szervezkedés, amelyre évek óta készültek a kitűnő és népszerű magyar piaristák s amelyet annak idején az egész ország sajtója pro és kontra oly sokszor megtárgyalt, a tegnapi napon fordulóponthoz jutott.

Magyar Gábor, a magyarországi rendtartomány nagyérdemű főnöke, egy nemrégiben kiadott körlevelében július nyolcadikára rendkívüli nagykáptalanra hívta össze a rend tagjait, illetve képviselőit, hogy a szentszéknek a rendi reform ügyében történt logujabb hutározatát kihirdesse előttük.

A káptalani atyák a meghatározott időre valamennyien megérkeztek a budapesti rendházba, ahol a rendfőnök elnöklésével tartott tegnapi gyűlésen fölolvasták Róma legújabb döntését, mely úgy szól; hogy a magyar piaristák reformja teljesen elmarad.

Amikor évekkal ezelőtt első ízben hírekelt a magyar piaristák reformálásának, a magyar sajtó szinte egyhanguan tiltakozott e terv ellen. Ezt azonban ők nem szívesen vették, mert félték, hogy a nyilvánosság csak árthat az ügyüknek.

Biró György férfiszabó-üzletébe (Itcés-piacz, Juhász-ház, Részvény-nyomda mellett) megérkeztek a legújabb és legszebb nyári divatszövetek. Ott készülnek a legcsinosabb állású férfiruhák a legjutányosabb áron.

Való igaz, hogy a piaristák esetleges reformja elsősorban a piaristák magánügye, de nem szabad elfelejteni azt, hogy a piaristák huszonnégy magyar gimnáziumban oktatják s nevelik a magyar ifjuság egy tekintélyes részét. Ennélfogva minden olyan reform, amely ennek a rendnek a szellemét módosítja, megváltoztatja, vagy éppenséggel idegenné akarná tenni, egyúttal kihatással lenne a hazai közoktatásra is és így egyenesen a közérdek kívánja azt, hogy a nemzet is érdeklődéssel viseltessék a reformügy iránt.

A tervezett reform a piaristáknak épen a lételemét támadta volna meg.

Rómában ugy okoskodtak, hogy az összes piarista provinciák között meg kell lenni az egységnek. Az évek óta megindult tárgyalásoknak egyik idevonatkozó eredménye az lett, hogy ma már a piarista rendtartomány sematizmusának az élén ott olvasható a rend egyetemes római generálisának a neve s hogy a római egyetemes rendi tanácsban a magyar tartományt állandóan egy magyar rendtag képviseli.

Azonban az egységnek ezzel a külső szimbólumával nem elégedtek meg Rómában és lényegesebb dolgokban is be akarták hozni az egységet. Azt akarták, hogy a rendi előjárók megválasztásánál Rómának jusson a döntő szó. Azt akarták, hogy a magyar piaristák a régi konstitúciók alapján csak kandidáljanak házfőnököket, de ne egyet minden házban, hanem hármat, a jelölteket aztán terjeszték föl a római generálishoz, aki közülök az egyiket kinevezi.

Ugy látszik, mégis megtudták Rómát győzni arról, hogy a róluk terjesztett információk nem felelnek meg a valóságoknak, hogy tehát a tervezett reformra semmi szükség nincsen, de különösen nincs egy olyanra, amely a magyar nemzeti érdeket sérti. Rómában visszavonták a reformot, illetve a római pápának a rend egységét elrendelő intézkedését, a magyar törvényekkel harmóniába hozták.

A nagyközönség tehát megnyugvással nézhet a jó piarista atyák további áldásos munkássága elé. Maguk a piaristák pedig, akik mindenkor készséggel meghajoltak az egyházi felsőbb akarat előtt, most is hódolattal fogadták a legfelsőbb határozatot.

A káptalani nagygyűlésen a kecskeméti rendházat dr. Tóth György igazgató, rendi kormánytanácsos képviselte.

A képviselőházi alelnökök fizetése. Tisza István gróf miniszterelnöksége alatt történt, hogy a szabadelvűpárt indítványára az akkor még fizetés nélkül alelnököknek a képviselőház 12,000 korona fizetést szavazott meg. — Feilitzsch Arthur báró volt az első alelnök, aki a háztól fizetést huzott. A koalíciós rendszer az alelnökök fizetését fentartotta s Návay Lajos és Rakovszky István képviselők fel is vették pontosan a fizetésüket.

Mikor a koalíció felbomlott, Návay Lajos és Rakovszky István lemondottak állásairól, helyettük gróf Batthyány Tivadart és Mérey Lajost választották meg alelnökökké.

Minthogy azonban a függetlenségi és 48-as párt ellenzéki korában kifogásolta az alelnökök díjazását, nehogy következetlenséggel vádolhassák a pártot, a gróf Batthyány és Mérey megválasztásával egy-

idejűleg indítványt terjesztettek be a Házhoz az alelnöki fizetések eltörlése iránt. Az indítványt a Ház természetesen el is fogadta.

Most a nemzeti munkapárt kebelében — mint hivatalos lapjaik írják — ismét tervbe vették az alelnökök fizetésének reaktiválását. Be is fogják terjeszteni ez iránt az indítványt azzal a módosítással, hogy most tizenkétezer helyett nyolcezer korona legyen a miniszteri alelnökök fizetése.

Épül a Duna—Tisza csatorna.

Hieronym Károly kereskedelmi miniszter, ki annak idején nagy szeretettel s lelkesedéssel karolta fel a Duna—Tisza csatorna ügyét, most újra felvetette e nagy fontosságú kérdés megoldását.

A kereskedelmi miniszter ugyanis a csatorna ügyére vonatkozó összes iratokat magához kérte. Azokat áttanulmányozta s a régóta huzódó ügyet a megvalósulás elé óhajta vinni.

A kérdés megoldása végett a földmivelésügyi miniszterrel is érintkezésbe lépett, hogy annak szakközveivel az együttes tárgyalásokat megkezdhesse s befejezhesse.

A napokban két kir. főmérnök volt az érdekelt városokban, az egyik a földmivelésügyi, a másik a kereskedelemügyi miniszteriumból, akik városunk környékén a már létező nyomjelzéseket, illetve ezek épségét figyelték meg.

A csatorna eredeti iránya még nincs meghatározva. Kétféle terv van. Lehet, hogy Budapest—Cegléd—Kecskemét—Kiskunfélegyháza—Csongrád lesz az iránya. De az is lehet, hogy városunkat a fővonal nem érinti, hanem egy mellékág zsiliprendszerben, lépcsőzetesen fogja a várost érinteni.

A Duna vízből a csatorna másodpercenként 2 és fél köbméter vizet von el, vagyis percenként százötvenezer litert, óránként 9 millió, egy nap 216 millió liter vizet emel ki.

A torkolásra legcélszerűbb Csongrád városnak azon pontja, a melyen most, minden előrelátás hiányával huszonnégy munkásházat emeltek. A csatorna építése, a jelekből ítélve, nem maradhat el soká.

Alkalmilag bővebben foglalkozunk e tárggyal.

NAPI HIREK

— Szerkesztőség és kiadói hivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, július 12., kedd, R. kath.: Gualb János, Protestáns: Henrik, Görög-orosz: junius hó 29., Péter és Pál, Izraelita: 5670. év, Thamusz 5. — Napkelte 4 óra 14 perc, Napnyugta 7 óra 55 perc, Naphossza 15 óra 41 perc. — Holdkelte 10 óra 18 perc, délelőtti, Holdnyugta 11 óra 7 perc, éjjel — Első negyed 14-én 9 óra 24 perc, délelőtti.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Hűvös, — sok helyen csapadék.

Az olvasóközönséghez!

A »Kecskeméti Lapok« felelős szerkesztői állásáról való lemondásomat a Részvénynyomda igazgatósága elfogadván, a lap kötelekéből a mai napon kiléptem.

Kecskemét, 1910. július 11.

HAJDÚ JÓZSEF.

— Őszi idő. Néhány nap óta a legkellemesebb őszi időjárás uralkodik Kecskeméten. Az eget szürke borulat ulti meg. Mintha valami hatalmas, árnyas ernyő alá kerültünk volna. Az utcáink pormentesek, a levegőnk ózondus. Az Uristen maga csapott fel köztisztasági vállalkozónak. Mindennap fúj a szél és esik az eső. Azután estefelé az alpesi tájak hideg hangulata ömlik el Kecskeméten. Miközben a piaci árak emelkednek, a hőmérséklet leszáll, mint egy aviatikus s aztán föl sem száll, mint egy magyar aviatikus. A vidám, az olvadásig forró temperamentumu szalmaözvegyeket a hideg rázza. Mindenki felöltöben vacog s a hölgyek előszedik a naftalinból őszi felöltőiket.

— Lesz-e postás sztrájk? Több lap megírta, hogy a postások sztrájkba lépnek, hogy titkos bizottságot alakítottak és országos gyűlést indítanak az esetleges sztrájk bekövetkezése előtt. E feltűnést keltő ügyben Hollán Sándor miniszteri tanácsos a kereskedelemügyi miniszterium elnöki osztályának vezetője s kijelentette, hogy az egész postáshír mese, légből kapott hazugság. A postások sokkal józanabban, mintsem hogy most rontanak el a dolgukat, amikor rövid időn belül amugy is meg lesz a fizetésrendezés. A multakért ez a kormány nem felelhet. Es igazán lelketlenség ily körülmények közt őket beleugratni a „passzív rezisztenciába.“ Nem lesz a dologból semmi.

— Revanche mérkőzés K. A. C. és Sz. A. C. között. Vasárnap délután 5 órakor folyt le városunk intelligens közönségének nagy érdeklődése mellett a széktői football pályán a K. A. C. nak revanche mérkőzése a Szegedi Athletikai Clubbal. Tudvalevőleg, a mult héten a mieink voltak odaát Szegeden, ahol is 1:3 goal arányban a szegediek hátrányára győztesekként kerültek ki a versenyből. A Szegedi Athletikai Club a legjobb football csapatát állította össze a kecskeméti ellen. Mindenáron ki akarták köszörülni a rajtuk Szegeden esett csorbát, ami sikerült is nekik. De csak nehéz, fáradságos küzdelem után és így is csak egy véletlen szerencsétlenségnek közbejöttével, ugyanis, hogy Révész, football-csapatunk kapitánya a második félidőben egy szerencsétlen esés következtében nem játszhatott. Az első félidőben mindkét csapat 1:1 goalt tudott elérni, a második félidőben a szegediek még 2 goalt tudtak a kecskemétieknek „belőni“, ami azonban nem annyira az ő érdemüknek, mint Révész kapitány nem játszásának tulajdonítható be. Így a mérkőzés 1:3 arányban Szeged javára végződött, s így a szegediek elérték azt az eredményt vasárnap minálunk, melyhez hasonlót a mieink Szegeden tudtak elérni.

— Kecskemét kadettjai. A honvéddadapród iskolának megüresedett városi alapítványi helyekre tegnap járt le a pályázat. Három pályázat érkezett be és pedig Bencsik Gyula, Bárány Ervin és Nagy Istváné.

— Fegyvergyakorlat. A m. kir. honvéd gyalogezred tartalékosai augusztus 16-ára részben Budapestre, részben Fegyverházára 35 napi fegyvergyakorlatra vannak behíva. Nemkülönbben be vannak hívva az 1899-iki sorozásról a közöshadseregéből a honvédség kötelekébe helyezett tartalékosok is.

— Elöléptetés. A budapesti királyi ítélőtábla elnöke, — mint a hivatalos lap írja — Török Imre kecskeméti kir. járásbírói kézből a harmadik fizetési osztályból a másodikba léptette elő.

Asztalosműhely-áthelyezés. Igen tisztelt megrendelőimnek és a nagyjérdemű közönségnek tisztelettel hozom szives tudomására, hogy a IV. tized Talfai utca 318. szám alatti asztalos-műhelyemet II. tized Vasári nagy utca 117. számú Faragó-házba, külön e célra épített műhelybe helyeztem el s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendeztem be. Elvállalok minden, az asztalosipar körébe vágó munkákat, úgymint: épület, bútor portál és boltberendezéseket, szakértelemmel és jutányosan készítve. Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgállok. Kérem a n. é. közönség és igen tisztelt megrendelőim szives pártfogását. Vagyok továbbra is kiváló tisztelettel: **Fazekas Zsigmond** épület-, bútor- és portál-asztalos.

Őszül
Haszná
Vesta
Hatás
Nem festék,
vegyi szer,
az szél
ifjúkori szél
Teljesen am
A fehérnemű
Egy üvege
Vasarlas
név az üvege
Kecskeméti
HORNY
Angyal
Nagy
a dobány

Legs
leg
Mar
Borj
Juh h
Halasi
és
Moln
mé

— Szerződöttes. Mariházy Miklós, a kecskeméti színház igazgatója a jövő szezonra társulatához szerződötette *Ereky Károly* baritonistát. Érekyvit a kecskeméti közönség jól ismeri kitűnő kvalitásairól s mostani visszajövele talán annál inkább is örömet fog kelteni, mivel eddig Érekyvin kívül Mariházy új tagjai egytől egyig most kerültek ki a színházkolákból s nálunk, a mi közönségünk előtt tartják majd legelső szárnyprobálgatásukat.

— Folynak a sorozás előkészületei. A sorozások meglehetősen messze vannak még. Az első lepsz nem szűnt meg eddig s a képviselőház meg sem kezdte érdemleges munkáját, amelynek legelső teendője a törvényes államháztartás helyreállítása. A honvédelemügyi miniszter azonban már idejében teszi meg az előkészületeket a sorozásra most körrendeletben hívja fel Kecskémétet is az előkészületekre. Hatalmas falragaszokat küldött ma a katonai ügyi osztálynak és meghagyta, hogy amikor az ujoncozásról szóló törvényjavaslatot elfogadja az országgyűlés: nyomban ragasztassa ki.

— A kecskeméti — szabadkai helyiérdekű vasut. A kereskedelemügyi miniszter értesítette a város törvényhatóságát, hogy Hahn Ervin zombori földbirtokosnak a magyar királyi államvasutak Kecskémét-állomásaudvar állomásából kiágazólag Orgovány és Szabadkákabszállás községek, Bugac és Móróczgát puszták és Szank nagyközség érintésével a félegyháza — majsai helyiérdekű vasut Majsa állomásáig, valamint innen folytatólag Mérges, Ötömös, Átokháza és Tompa pusztákon át, a magyar királyi államvasutak Szabadka állomásáig vezetendő szabványos nyomtávu gőzüzemű helyiérdekű vasutvonalra az 1907. évben kelt rendelettel kiadott és legutóbb 1909. évben megújított előmunkálati engedély érvényét a lejáratától számítandó további egy év tartamára megújította.

— Babaverseny. A Kecskeméti Ifjúság — mint már említettük — az izraelita szegénygyermek javára július hó 16-án a Mükertben baba-szépségsversenyvel egybekötött nyári táncestélyt rendez. Személyjegy 2 kor. Kezdeté este 8 órakor. A multság meghívóit a rendezőség már szétküldötte s az érdeklődésből következőjük, hogy a jótékonyság gyakorlásához segédkezőt nyújtó multság a legfényesebb sikerrel fog lezajlani.

— Új száz koronások. Az Osztrák Magyar Bank lépést tart a divattal. Augusztus 22-én új száz koronásokat bocsájt forgalomba, a lehető legmodernebb és legművészebb kivitelben — hogy kielégítse azokat a kényes igényeket, amelyeket a száz koronás bankjegyeket forgató kényes ujjak méltán megkívánhatnak. A bankjegy rajzát, amely mind a két oldalon teljesen egyforma Moser és Schienböck bécsi művészek készítették. Színe rózsaszínbe játszó és tulnyomó rajta az ornamentika.

Dr. Halász-féle „SANITOL” száj- és fogápolószerek.

Minden eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb szerek, melyek a legújabb megállapított tudományos és klinikai vizsgálatok alapján egyedül sikeres és helyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Használati utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a romlástól. Kellemes szájíz. Ideálisan tiszta száj és fogak.

Megfizethetetlen előnyük, hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb.) és azért gyermekek részére már ez okból is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép és jó fogakéfé.

Kecskeméten kaphatók használati utasítással:
Mintsek Géza droguériájában
Nagy üveg szájviz 2 korona, kis üveg 1 korona 20 fillér
Fogpor 1 korona. Fogkefé 1 korona 40 fillér.

Hölgyek figyelmébe!!

Egy egész finom, különleges schweizi himzett fehér batiszt-ruha,

amely 25 frt volt, most csak 7 frt 75 kr., míg a készlet tart

VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon- és divatárú-
— nagykereskedésében. —

— A katona lovak behívása. A 13. huszárezredtől kiadott katonai lovakat gyakorlatra e hó 22-ére behívják a gazdáktól. A behívó-jegyeket a parancsnokság szét küldöztette. A leszerelés után ezek a kincstári lovak visszakerülnek előbbeni gazdájukhoz.

— Öngyilkos szabólegény. Kiskunfélegyházáról jelentik, hogy Nagy Mihály 21 éves szabósegéd a Zsinor-utcában szíven lötte magát. Tettét szerelmi bánatából követte el. A kecskeméti kir. ügyészség eltemetéséhez megadta az engedélyt.

— Bicikli tolvaj. Blaskovics Pal kömives segéd este 8 óra tájban a Bóka üzletbe ment dohányt vásárolni és amikor néhány perc múlva kijött az üzletből, a falhoz támasztott biciklijét eltűnt. Ugy látszik megint bujkál Kecskeméten valami utazó bicikli tolvaj.

— A féltékenység áldozata. Dora Kovács István félegyházi kocsislegény a napokban megtámadta riválisát Hideg Balázst s azt csunyaúl megverte, majd a fejét is betörte. Hideg állapota súlyos. Kovácsot feljelentették a kecskeméti kir. ügyészségnél.

— Öngyilkosság. Györe József abonyi származású és illetőségű napszámos Cegléden szerdán Mezriczky Lajos rendőrkapitány szülőjében, ahol kapálgatott, egy szilvafára felakasztotta magát. Mikorra a vele vadházasságban élő Tóth Mária megtalálta, már nem élt. A nyomozás az öngyilkosság tényét bebizonyítva látta.

— Cigányveszedelem. Ceglégről jelentik: Kemenczés István vasuti alkalmazott nejtől ismeretlen tettes a lakáson elloptott 240 korona készpénzt. A rendőri nyomozat megállapította, hogy a tettes Rafael Mari volt s mert a pénzen a városunkban levő összes oláh cigányok osztzkodtak, orgazdaság miatt valmennyien veszélybe jutottak.

— Csirke tolvaj. Bodor Sándorné Sárközi Zsuzsánnától Urrét 186. számú tanyai lakásáról az éjjel elloptak 43 darab csirkét.

Csendélet a Kőrösi-utcán. Garázdálkodó emberek.

Rendőri hajsza.

Sétára volt teremtve a legutóbbi vasárnap délután. Pormentes levegő, kellemesen hűvös tavaszi szellő, az égen könnyed fellegek, melyek azonban esővel nem fenyegették a lenge toletteket. Bizonyára ez a kellemes levegő csábította be a ezülből Sántha Mihály, Katona Ferenc, Hajagos Gábor urrétai lakosokat.

Az illatos levegő, vagy mi — nem tudjuk, virágos jó kedvébe helyezte a szép esendesen ballagó atyafiakat, mert egyszerre csak, amint a Kőrösi-utca elejére beértek, jókedvüknek oly látható formában adtak szabad folyást, hogy az még az utca sarkán posztoló rendőrt is kihozta flegmájából.

Sánta Mihály ugyanis a kezében levő sétabotjával úgy megsimitotta a Kőrösi-kapuban álló Domokos János cukorkaasztalának lábát, hogy az menten összetört. A rajta levő cukorkák és gyümölcsök pedig ezúton igen szomorú sorsra jutottak; ahelyett, hogy holmi szép fehér fogacskák ropogtatták volna jóízűen őket, az utca szennyével kellett közelebbi ismeretségbe jutniok.

A cukorkák szomorú sorsát nagyszámú résztvevő közönség szemlélte és sajnálta, annyival is inkább, mert Domokos Jánosnak tetemes anyagi kára lett Sánta Mihály széles jó kedve folytán.

S épen ezért, meg a közbotrány megtorlása végett akarta igazoltatni a rendőr az előtte ismeretlen egyéneket, mire ezek a legdurvább módon rátámadtak a hivatását teljesíteni akaró rendőrré. Ugy hogy az kénytelen volt segítségért küldeni, míg az megérkezett letartóztatta Sánta Mihályt. Mikor az atyafiak az ügy komolyra fordulását látták, futásnak eredtek.

A rendőrök sem voltak restek, üldözőbe vették a futókat, kiknek egyikét azután a Szolnoki-úti vasuti átjárónál sikerült is utolérniök. Leakarták tartóztatni, ez azonban nem ment olyan egyszerűen, mert az elfogott minden erejét összeszedte a rendőrökkel szemben.

Mikor a rendőrök semmiként sem tudtak véle boldogulni, a végső eszköz-höz folyamodtak, bilinesbe verték és úgy vitték be a rendőrségre. Időközben a harmadiknak természetesen sikerült megugrania, de nem sokat ért vele, mert a rendőrségen másik két társa bevallotta nevét, s így őt is előállították.

Igy nem a legkellemesebben végződött gyönyörűen indult vasárnap délutánjuk, mely még sok egyéb kellemetlenséget fog nekik hozni!

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi július hó 11-én.

Születések. Jaksa Erzsébet rk. Polják László rk. Baróczy György rk. Bóna Mária ref. Farkas Sára ref. Balog Pál rk. Kovács Katalin rk. Gyurász Julianna rk. Franczia Kis Julianna ref. Vörös Eszter rk. Farkas János rk. Kocsis Ferenc rk. Kincses Ilona ref. Szabó Julianna ref. Talmási Julianna rk.

Halálozások. Kátai Magdolna rk. 12 éves, Virág Eszter rk. 2 hónapos, öz. Virág Mihályné Bózsó Julianna rk. 70 éves, Vágfi István rk. 2 hónapos, Csősz Ilona rk. 3 hónapos, F. Hegedűs Gergely rk. 43 éves, Pataky László rk. 4 éves, Rác Mária rk. 5 hónapos, Gulyás Károly rk. 21 napos, Sándor Ilona rk. 20 éves, öz. Patkós Mihályné Szabó Eszter rk. 60 éves, Villám Andrásné Kürti Mária ref. 76 éves.

Házasságot kötöttek. Soboltynski József Antal rk. Domján Mária rk. Mihályfalvi József ref. Király Rózsa ref. Tarapesik József rk. Deák Zsófia rk.

Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Ez úton felkérek mindenkit, hogy feleségemnek: **Kürti Lajosné Zilahy Teréznek semmi nemű hitelt, vagy pénzt kölcsön ne adjanak, mert én nem fizetem meg.**

Kürti Lajos.

KIADÓ LAKÁS. II. tized, Mária-utca 69. szám alatt 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel **azonnal** kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa kapu-oszlop eladó; értekezhetni **Dékány György** tulajdonossal. 4066

Eladó ház. II. tized, Hegy-utca 87. számú ház, mely áll **5 szoba, 2 konyha** és a szükséges mellékhelyiségekből, — szabadkézből **azonnal eladó.** Felvilágosítás ugyanott nyerhető a tulajdonosoknál. 936

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű
(elix fum. off.) házi szer

nehány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára **80 fillér.** — Főraktár: **Török József** gyógyszerháza, Budapest, **Kecskeméten egyedül kapható:**

Hornyák Ferencz
»Angyal« drogériájában, Nagykörösi-utca, Dohány-nagytözsdevel szemben.

Széneladás — kölcsön-zsák.

Tisztelettel értesítem a t. cséplető gazdaközönseget, hogy a cséplésiüdenyre állandóan raktáron tartok nagymennyiségű **elsőrendű porosz szenet, egészen új gabonás kölcsön-zsákokat.** Ugy a jó szenet, mint a gabonás kölcsön-zsákokat, nálam lehet legolcsóbban beszerezni. Szíves pártfogást kér tisztelettel

özv. Szűcs Lajosné

mész, fa és szénkereskedő, V. t. 151. sz.
Telefonszám: 23.

Eladó szőlő.

Collner közön, Dömötör S. közjegyző úr szőlője szomszédságában, — özv. Steiner Mihályné tulajdonát képező **2054 nszöl** kitűnő gyümölcsös jó termő szőlő, mely nyaralónak kiválóan alkalmas hely, kedvező feltételekkel eladó; — értekezhetni dr. Fodor Sándor ügyvéd úrral. 1278

Eladó földbirtok. 1295

Szarkásban — közel az állami Miklós-telephez — **14 hold földbirtok,** melyből 6 hold fiatal, jó karban levő szőlő, egészben vagy apróbb részletekben kedvező fizetési feltételek mellett eladó; értekezni lehet **dr. Magyar József** ügyvéddel Halasi-nagy utca 16. sz. alatt.

Saját termésű boraim

literjét **20 krajcárért** mérem ki VII. tized, Görbe-utca és Villa-utca sarok, 151. szám. Ugyanott eladó 60 hold jó barna homok föld, melyből 44 hold szántó, 8 hold kaszáló és 8 hold legelő. Vagyok tisztelettel **a Bortermelő.** 1293

Egy ügyes, 1388

fiatal lakatos-segéd azonnal alkalmazást nyer özvegy Maár Antalnénál.

Olcsó föld Agasegyházán, az állomástól 1 és fél kilométerre **700 hold**

5 holdas parcellákban rendkívül jutányos áron eladó; értekezni lehet Kecskeméten **Dávid Nándor** úrnál, III. tized Sétatér-utca 62. szám alatt és **Kéry Mihály** tanyás-gazdánál Agasegyházán. 1330

Komlósi-féle

vendéglő-helyiség azonnal kiadó

akár vendéglőnek, akár más üzletnek. Megtekinthető Vásári-nagy-útcán, a gőzfürdővel szemben. **Nád 3000 kéve** és vályog van eladó. Értekezni lehet a tulajdonos 1347

Tárnok József mérnökkel.

Birtokeladás. A várostól 1 órányira **27 hold föld,** melyben szántóföldön kívül 4 hold szőlő s pár hold erdő is van, jó karban levő lakóházal és istállóval együtt eladó. Felvilágosítást ad **Juhász Sándor** fűszerkereskedő, Nkörösi-u. 2. 67

Zsák- és széneladás.

Csak egy próba rendelés

és megfog győződni a mélyen tisztelt gazdaközönseget arról, hogy elsőrendű **porosz kőszent, új zsákokat**

kölcsön és eladásra 1371

a legjutányosabban csak nálam szerzi be.

B. pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Dénes Károly

Csongrádi-nagy utca 172. szám alatt.

Ügyes 1384

varróleányt keresek

géppel való gomblyukkötéshez.

Allandó évi foglalkozás. **Jó kereset.**

Végh Zsigmond férfiniszabó,

IV-ik tized, Varju-utca 230. szám.

Házeladás. 1329

VIII. tized, Nagyhalasi-utca 195. számú néhai özv. Tóth Jánosné-féle ház, mely áll egymásba nyíló **4 szoba, 2 konyha, 1 speiz, pince, 2 kamra, istálló, cseléd-szoba, konyha és jó ivóvízű szivattyús kútból, szabadkézből eladó;** értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Barackpálinka-eladás. 1393

XI. tized, Közép-utca 286. szám alatt három hektó 1909. évi főzésű **kitűnő jó barackpálinka eladó;** értekezni lehet ugyanott **Veszeloovszky Róza** tulajdonossal.

Kiadó földbirtok.

Fülöpszállási pusztán **Kerekegyházán, Csaplár Ignác** pusztabírónak **100 kath. holdnyi** — két darabban fekvő — **tanyás birtokai** a rajtuk levő szőlőkkel együtt **haszonbérbe kiadók,** esetleg örökáron is eladók; értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal. 1395

Árverési hirdetmény. 1386

Alulírott ág. hitv. ev. egyház köz-hirre teszi, hogy a piactéren lévő föld-szintes házat, összes melléképületeivel együtt, azonnali lebontás céljára árverés útján eladja. Az árverés folyó hó 12-én, kedden délelőtt 10 órakor fog az egyház udvarán (Nagykörösi-utca 157. szám) végbemenni és a ház a legtöbbet igénylőknek egészben vagy kisebb részben örök áron eladatni.

1. Vevők tartoznak a vételért az egyház pénztárába a bontás megkezdése előtt készpénzben lefizetni, a bontási határidő betartásának biztosítására pedig a vételár 10 százalékának megfelelő összeget letétbe helyezni.

2. Vevők kötelesek a bontást folyó hó **13 án** oly erővel megkezdni, hogy a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület épületétől számított 18 méter széles rész, a telek egész mélységén, e hó 24 én az új építkezés megkezdhetésére építési-vállalkozónak teljesen tisztán átadható legyen. Az épület további teljes lebontása az összes kikerülő törmeléknek elfuvarozásával együtt ez évi augusztus hó **10 én** vevők részéről befejezendő.

3. Vevők tartoznak az összes falazatokat alapjaikkal együtt oly módon lebontani, hogy a 2-ik pont alatt kikötött időpontokig az utcai körítőfal a járda magasságáig, a belső falak pedig alapjaikkal együtt, az összes törmeléknek elfuvarozásával, feltétlenül megtörténjen. A körítő falaknak további lebontását, a járda, illetve udvari talajtól kezdve tartoznak vevők oly módon és oly erővel, az építési vállalkozó útasításai szerint foganatosítani, hogy a szükséges dúcolási óvintézkedéseket építési vállalkozó egyidejűleg, minden akadály nélkül megtehesse.

4. Azon esetre, ha vevők a 2. pont alatti határidők bármelyikét be nem tartanák, mindennapi késedelem fejében napi 50 koronát tartoznak az egyház pénztárába kötbér fejében lefizetni. Azon esetre, ha vevők bármily okból a munkát abban hagynák, vagy a már előbb felsorolt kikötések bármelyikének is a legpontosabban eleget nem tennének, fentartja magának az egyházközség azon jogot, hogy minden bírói beavatkozás nélkül, a hátralevő munkákat vevők terhére és veszélyére más vállalkozó által és bármely árért folytatassa és az így felmerülendő esetleges több költséget, vevők — amennyiben az letett ovadékokból fedezhető nem volna — az egyház pénztárába külön megfizetni tartoznak.

Kecskemét, 1910. évi július hó 10.

Az ág. hitv. ev. egyház.

Olcsó és jó minőségű vessző-kosarakat

ajánljuk gyümölcs- és baromfi-kereskedőknek. Megtekinthető a Bőriparosok Szövetkezetében, Halasi-nagy utca 11.

Kiadó magtár! 1390

Nagy száraz magtár azonnal kiadó özv. Váry Salamonnénál 2. tized, Hegy-utca 80. szám alatt.